

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 91 (1144).

СУБОТА, 4 СЕРПНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 4th, 1928.

No. 91 (1144).

VOL. X.

В ЗАГРЕБІ ЗІБРАВСЯ ОКРЕМИЙ ХОРВАТСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ.

БІЛГОРОД, Югославія, 1-го серпня.—Сьогодні зібрався в Югославії два парламенти — один в Білгороді, а другий в Загребі, столиці Хорватії. З того виходить, що нинішня Югославія, зліплена в 1918 році, може розділитися на двоє на взір колишньої Австро-Угорщини.

В часі, коли відкрився парламент у Білгороді без участі майже цілої опозиції, хорватські послы зібрався в старім хорватським парламентарним будинку в Загребі перший раз від часу злики Хорватії з Сербією десять років тому назад.

Сесія хорватського парламенту розвивалася в популярну демонстрацію за "вільною Хорватією" і парламент ухвалив низку резолюцій, в яких вимагав визнати всякі рішення або фінансові зобов'язання, що будуть ухвалені незаконним парламентом в Білгороді. Резолюції настановляють також на повну окремішність провінцій, об'єднаних в 1918 році, й на повну автономію для хорватського народу.

Сесія білгородського парла-

менту була першою від часу стрляння в день 20 червня, коли посол урядової партії вбив двох хорватських послів і ранив трох інших, між ними Стефана Радіча, провідника хорватської селянської партії.

Від того часу хорватські послы відмовилися повернути до Білгороду. Їх першим домаганням було, що парламент має бути розв'язаний і мають відбутися нові вибори. Югославський уряд на це не згодився й хорватські послы залишилися в своїй столиці Загребі.

ОБКИДАЛИ МІНІСТРА СМЕРДЯЧИМИ ЯЙЦЯМИ.

ЗАГРЕБ, Хорватія, 31. липня.—Коли посол Ангелович, новий міністер публичних робіт, привіз сьогодні до Загребу, хорватські студенти обкидали його смердячими яйцями й кричали: "Не хочемо радикалів у Хорватії". (Слово радикал ужите тут в розумінні члена радикальної партії, яка є при владі й до якої належить міністер.) Поліція перевезла багатьох арештувань.

БРИТАНІЯ ВИШЛЕ НА ЖИВА ДО КАНАДИ 10,000 РОБІТНИКІВ.

ЛОНДОН, 1. серпня.—Міністер для доміній Емері заявив сьогодні в парламенті, що зроблено достаточні приготування до вислатки 10,000 робітників з Великої Британії до Канади на жива. Міністер сказав, що канадський уряд спеціально бажає, щоб робітники були рекрутовані з майнерських колиць, і британський уряд сповнить це бажання.

Робітники поїдуть до Канади за половину звичайної оплати за переїзд кораблем і залізницею, сказав міністер, і будуть побирати пересічено від 15 до 20 доларів тижневої платні разом з утриманням.

Для тих, що забажають повернути до Британії, буде також знижена оплата за переїзд, але будуть зроблені старання знайти працю для як найбільшого числа робітників у Канаді після закінчення жив, сказав Емері.

Дж. Патс, робітничий посол з Барнслі, заявив відносно цього, що тисячі робітників у Канаді вже ходять без роботи. Він особисто старатиметься дістати назад людей, що не можуть знайти там праці.

Емері згодився з тим, що в Канаді є безробіття, але потішував тим, що на жива буде потрібно багато робітників. Далі він сказав, що після живих цих робітників удасться якось примістити в інших роботах.

Зі слів міністра видно, що британський уряд хоче лише збутися бодай маленької частини безробітних з Великої Британії. А той факт, що вони в Канаді збільшать армію безробітних, його зовсім не обходить. Аби збутися безробітних з очей, а далі хай ними опікується хто хоче.

ВЕЛИКИЙ ЗРІСТ БЕЗРОБІТТЯ У БРИТАНІЇ.

ЛОНДОН, 2. серпня.—Безробіття у Великій Британії зростає в застрашувачий спосіб. Міністерство праці оповістило, що протягом тижня, що скінчився 23. липня, в уряді було зареєстрованих 1,282,900 безробітних, то є 35,465 осіб більше ніж в попередній тижні і 255,998 більше ніж в тім самім тижні 1927 року.

КРОМ ВІДПЕКУЄТЬСЯ ВІД ВИНИ ЗА УБИВСТВО ОБРЕГОНА.

МІСТО МЕКСИКО, 29. липня.—Що уряд Калеса звертає на право видно з того, що протягом останніх двох днів заборонено дві робітничі конференції. Одна з них, що мала розпочатися вчора в окрузі Сальтільо, була відкинана її провідниками. Друга конференція, що мала відбутися в Печука, була заборонена губернатором стейту Гідалго за очевидним одобренням федерального уряду. Уважають, що реакційні аграрні елементи роблять такій натиск на уряд Калеса, що він піддається їхнім впливам.

МІСТО МЕКСИКО, 29. липня.—

Мексиканська Федерація Праці, відома під назвою Кром, видала публичну заяву, в якій заперече, що брала якунебудь участь у вбивстві генерала Обрегона.

На доказ свого заперечення заява наводить той факт, що Кром підтримувала кандидатуру Обрегона на президента. Розповсюдження вістей, що нібито Кром була проти Обрегона, є роботою реакційних аграрів, каже заява.

Наприкінці заява знову підтверджує, що головним моральним винником убивства є католицьке попівство.

Українські робітники набули реальність коло Вінніпегу за 42,500 доларів

РОБІТНИЧЕ ЗАПОМОГОВЕ ТОВАРИСТВО ЗАКУПИЛО ДЛЯ ПРИЮТУ ДВА БУДИНКИ І 74 АКРИВ ЗЕМЛІ.

Ділимося з нашими читачами і всіми українськими робітниками й фермерами в Канаді радісною вісткою, що минулого четверга, дня 2. серпня, Головний Заряд Робітничого Запомогового Товариства закупив коло Вінніпегу два величаві будинки й 74 акри в урожайній землі за суму 42,500 доларів. Ця реальність, якої вартість оцінюють на 200,000 доларів, закуплено для приюту й сиротництва, що їх Робітниче Запомогове Товариство мало в плані будувати. Закуплені будинки й земля лежать 10 миль на північ від Вінніпегу в прегарнім місці над Ред рівером. Крім двох головних будинків — один з них камінний, другий з цегли — на закулений землі є мурована стайня на 6 коней, дівня й шопи на човни.

Будинки були збудовані в 1913 році. Один коштував 86,000 доларів, другий 43,000. Весь матеріал і всі урядження в середині першої якості. Кімнати просторі й мають багато світла. Є власна електрична й огрівальня. Все це було збудоване для власної вигоди одним багатієм, який пізніше помер і його майно опинилося в інших руках. Взагалі, відповіднішого місця на приют і знайти не можна. А ще до того за такі порівняно невеликі гроші.

Українські робітники в Канаді, які в останніх десятих роках збудували свої великі організації й сильну пресу, дійсно можуть гордитися цим найновішим здобутком.

(Обширніше про закуплену реальність напишемо в наступному числі, як також вмістимо фотографії будинків.)

МАЙНЕРИ В КОЛГОРСТ ВИПИСЛИ НА СТРАЙК.

КОЛГОРСТ, Алта., 30. липня.—Майнери в Колгорст вийшли сьогодні на страйк. Причиною страйку є те, що компанія відправила від праці шістьох робітників за ладуння нечистою вугілля. Майнери прирекли, що не повернуть до праці, поки компанія не прийме відправлених робітників.

В. Ч.

В КАНАЛІ У ТОРОЛД ЗГИНУЛО 9 РОБІТНИКІВ.

СТ. КЕТЕРІНС, Онт., 1. серпня.—В новім Веландському каналі в Торолд, Онт., завалилася сьогодні сталева брама й убила 9 робітників та около 30 ранила. В місці нещастя працювало около 40 робітників і ніхто з них не уникнув смерті або поранення. Коли все буде промищене, число убитих може оказатися більшим.

БЕЛЮ КУНА ВИСЛАНО ДО РАД. СОЮЗА.

БЕРЛІН, 30. липня.—Угорського комуністичного провідника Белю Куну вислали з Австрії, де його засуджено було на три місяці в'язниці, які він вже відсидів. Під доглядом поліції його відставлено аеропліном до прикордонної німецької стації Пасау, де перемищено сторожу. Під конвоем німецької сторожі Белю Куну відставлено до Штетину, де посаджено його на корабель, що відпливає до Радянського Союзу. Аероплан з угорським комуністом летів тільки понад Німеччину, бо Угорщина й Польща не дали дозволу на перелет аероплану.

НІМЕЦЬКІ РИБАКИ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

БЕРЛІН, 26. липня.—Рибно-промислові в районі Гамбурга грозить пропуснення сезону лову оселедців, бо рибаків розпочали страйк. На страйк вийшли робітники 45 риболовних шаланд (рибачьких кораблів), яких є загалом 70. Робітники домагаються підвищити платні. Решта рибачьких кораблів можливо ще сьогодні повернуть з моря, щоб прилучитися до страйку.

Кожного сезону тут ловлять мільйони риби, яка в цей час пливе з підліткового моря попри північну частину Німеччини. Наловлену рибу вудлять і солять.

ЗГИНУЛО 17 ПОВСТАНЦІВ І 2 ЖОВНІРІВ.

ЕЛЬ ПАСО, Техас, 30. липня.—Депеша з Мексика до місцевої еспанської газети "Ель Континенталь" каже, що в бою між бандою мексиканських повстанців а федеральним військом у Сан Луїс Потосі згинуло 17 повстанців і 2 жовнірів.

ПОСТАЧАЮТЬ КОНІ ДЛЯ РАД. СОЮЗА.

ПОРТЛЕНД, Орегон, 28. липня.—Місцеві розводчики равських коней дістали замовлення на доставку 1,000 коней для Радянського Союзу.

Товариші! Відновляйте передлату на "Укр. Роб. Вісти"!

РІЖНІ ВІСТИ

СТРАШНИЙ ТЮРЕМНИЙ РЕЖИМ У РУМУНІЇ.

ВІДЕНЬ.—Румунські газети повідомляють, що в'язні каторжної тюрми Марс намагалися влаштувати втечу. В перестрелці з вартою 6 в'язнів убито й багато поранено. В тюрмі запроваджено ще суворіший режим.

За повідомленням органу унітарних професорів "Віаца Муніціоаре", більшість політичних переведено з Жилваської тюрми до Дофтани. Це має бути карою за протест ув'язнених проти жорстокого поводження та поганих харчів. У Дофтани ув'язнених побило. 67 політичних оголошено голодівку і голодують вже 11-ий день. Бориса Стефанова залишено в Жилваській тюрмі.

ПРОДАЖ РАДЯНСЬКОЇ НАФТИ В ЕВРОПІ.

МОСКВА, 28. липня.—Голова нафтового синдикату Сокольович заявив, що продаж радянської нафти на європейських ринках становить тепер 12 проц. всієї продажі.

Обчислення вказують, що експорт радянської нафти за 1927—28 рр. збільшився втричі в порівнянні з довоєнним експортом за той сам протяз часу. Заключені контракти й надалі загарантовують продаж нафти на велику скалю.

АРЕШТОВАНО РОБІТНИЧІХ РЕДАКТОРІВ.

СОФІЯ, Болгарія, 27. липня.—Фашистський уряд відновив нагілку на робітничі й селянські організації. Першими жертвами офензивної влади редактори робітничих газет. Арештовано оцих: двох редакторів "Новин", редактора "Начало" і редактора трейд-юніонної газети "Єдинство". Тюремна в'яда брутально поводиться з арештованими й редактор "Начала" розпочав голодівку.

КОНСЕРВАТИСТИ НОМІНУВАЛИ КАНДИДАТА.

МАНАГВА, Нігарага, 30-го липня.—Консервативна партія номінувала Адольфа Бенарда, багатого плянатора цукрової трощі, своїм кандидатом на президента Нікарагви. Хуліо Карденаль, купець з Гранаді, є номінований віцепрезидентом.

ЗАКЛЮЧАЮТЬ ТОРГОВЕЛЬНИЙ ДОГОВІР.

ШАНГАЙ, 30. липня.—Найкінський націоналістичний уряд назначив д-ра Ву, що є тепер у Вашингтоні, представником націоналістичного уряду для переговорів у справі заключення нового китайсько-американського торговельного договору.

ЯК "ВІТАЛИ" ВИРАТУВАНИХ ФАШИСТІВ У НОРВЕЗЬКИМ ПОРТІ.

Після всього того, що було написано про "подвиги" фашистівського генерала Нобіле та його колег на далекій півночі, цікаво буде тепер довідатися, як виратувані члени італійської експедиції вертали домів та як їх "вітали" населення тих країн, через які вони переїздили.

Дня 26. липня корабель "Чітта ді Міліано" прибув з недостатками бальона "Італія" до норвезького порту Нарвіку, звідки Італійці вийшли залізницею на полудне. Коли корабель прибув до пристані, на березі чекала юрба людей. З корабля кишено на берег ливну, однак ніхто з присутніх, не взяв її, щоб привязати до стовпа, хоч корабельна залага просила це зробити. Один з італійських моряків мусів зіскочити на берег і привязати корабель.

Капітан Філіппо Цанні, що був у групі Мальмгрена і з капітаном Маріном оставив його живим на леді вмрвати, а підчас виратування мав одяг і компас шведського дослідника, появився на палубі корабля з наміром піти до міста й купити собі децю. Але від зібраної юрби понеслися такі голосні ворожі оклики, що фашистський офіцер не відважився опускати корабля й утік до каюти.

За той час зібралася велика юрба людей. Деякі з них свистали на адресу Італійців, однак ніяких безпорядків не було.

Коли кинено місток з корабля на берег, коло нього з'явився норвезький моряк з наїженим багнетом, який стояв цілий час на варті. Це правдоподібно для того, щоб не впустили нікого на корабель. Крім моряка, норвезька влада цілком зігнорувала прибуття італійського корабля з виратуваними членами експедиції.

В той час, як зібрані в пристані відносилися ворожо або пасивно до італійських фашистів на кораблі, вони голосно оплескували членів шведської ратунової експедиції, які всідали на берег і знімали до Штокгольму.

В пристані було багато американських кіноматографічних фотографів і закордонних та норвезьких журналістів, однак ні одному журналістові не вдалося дістатися на корабель.

Вечером того самого дня Нобіле й його колеги переслали з корабля до спеціального вагона й вийшли залізницею на полудне.

ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ПРОМОВИ БУХАРІНА.

ВАРШАВА, 28-го липня.—Польща запротестувала проти промови Н. Бухаріна, голови Комуністичного Інтернаціоналу, на конгресі Комінтерна. У своїй промові, виголошений на шестім світовім конгресі, що відбувається тепер у Москві, Бухарін вказував потребу зміцнення польської Компарті, яка на випадок війни ділає-б як могутній революційний чинник проти польського уряду.

С. Патек, польський посол в Москві, вносячи протест від імені польського уряду, сказав, що подібні виступи суперечать польськю радянському договором і є вмішунням у внутрішні справи Польщі.

ПОЛЬЩА ВИСЛАЛА ГОСТРУ НОТУ ДО ЛИТВИ.

ВАРШАВА, 26-го липня.—Польський міністер закордонних справ Залеський вислав до Литви гостру ноту, в якій протестує проти вбивства польських жовнірів в польсько-литовських кордоні. Другу ноту у цій справі Польща висилає до Ліги Націй.

НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ БУДУЮТЬ 34 ЕЛЕКТРОСТАНЦІЇ.

Співробітників Ратау сказали в Т-ві "Електрика", що цього року на Україні будуть у Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим

зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів. Крім того будуть станції в Проскуріві, Коростені, Павлограді, Черкасах, Богодухові, Овручі, Олевському, Смілі, Умані й інших пунктах.

Будують і цілий ряд електромобілів, цеб-то станцій разом з підприємствами для селянсько-господарських продуктів. У Тирасполі будуть районну сільсько-господарську електростанцію, що між иншим зрощуватиме першу на Україні зрошувальну систему. На ріці Південній Бог, у Винницькій окрузі, будуть гідростанції, що електрифікує 7,000 дворів і подаватиме енергію на 35 кіловат, а це дасть можливість електрифікувати понад 7,000 сільських господарств і поставити енергію багатьом промисловим підприємствам для перероблення сільсько-господарських продуктів. Найбільше будівництво це Букінська гідростанція на річці Горній Тікіч, в Уманській окрузі, та електростанції в Мелітополі, що електрифікують 16 околиць сіль, з 20,000 дворів.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF CANADA...

Subscription per year \$4.00 Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Прічард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ ШТАБ ПРОЛЕТАРСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЙНОЇ АРМІЇ.

Ніяка армія в світі не може існувати без свого генерального штабу. Неможе без нього існувати й пролетарська революційна армія.

Міжнародний революційний пролетаріат є організований в Комуністичному Інтернаціоналі і в комуністичних партіях в кожній країні окрема.

Зараз в Москві, столиці Радянського Союзу й центрі міжнародного революційного руху, відбувається Шестий Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу.

Шестий Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу почався в Москві, в колійній залі Дому Союзів, у вівторок 17. липня.

"Ми в першу чергу звертаємося думкою до боєвих наших товаришів, які склали свої голови за справу світової революції."

За час від минулого конгресу Комуністичного Інтернаціоналу, міжнародний пролетаріат втратив десятки й сотки своїх країн і найбільш видатних синів.

У західній частині Транскони вже кілька років існує невеличка "індустрія" виловлювання, обтесування і варення в смолярні залізничних тайзів (швелів).

Велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

Велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

Велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

Велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

Велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

Велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

Велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

Велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

Велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

Велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

ПЕРЕД ПРОВІНЦІОНАЛЬНИМ З'їЗДОМ ТУРФДІМ В ТОРОНТО.

В днях 6, 7 і 8. вересня відбудеться в Торонто провінційний з'їзд Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім.

До цього часу ми привикли дивитися на провінційний з'їзд, як на щось побічне. Всеукраїнський з'їзд — це головний, а провінційний — це побічний, які мають говорити лише над тим, як провести в житті ухвали всеукраїнського.

Провінційні з'їзди, коли ми справді цікавимося своєю організацією і бажано й кращого розвитку, повинні відображати в житті нашої організації й в житті українського робітництва й фармерства даних провінцій, важку роль.

Переглядаючи програму з'їзду ТУРФДім в Торонто, бачимо, що в тім різні як надто багато втиснено. І те, що в них втиснено, можна зробити; при недостатній сумі, офіційним, а при добром бажанню можна зробити живим, цікавим і життєвим для українського робітництва на сході, а навіть цікавим і корисним для українських працюючих мас Канади.

Притримуючись статуту й ухвал краєвих з'їздів, провінційні з'їзди ТУРФДім повинні над програмою з'їзду в Торонто, зробити підсумки своєї діяльності, висловити свої практичні організаційно-освітні вказівки як всечасно, так робітництво та фармерство взагалі. Провінційний Комітет ТУРФДім

в Торонто, складаючи програму з'їзду, взяв курс на зроблення з'їзду живим, цікавим. Чи буде він таким — залежить від того, як Провком справляється з підготовкою роботою та як реагують наші організації на місцях.

Нашим найкращим бажанням є, щоб такі віднині всі відділи ТУРФДім та його секції, як також відділи Р.З.Т. в Онтаріо й Квебек взяли справу провінційного з'їзду в Торонто під широке обговорення на своїх зборах і заздалегідь поставили до нього свої вразливі допитання, а через него й до всеукраїнського з'їзду. Друге — всі відділи повинні підрахувати свої здобутки й невдачі на організаційно-освітньому полі, уяснити собі всі причини, що сприяли розвитку організації, чи шкодили їй, не затаюючи своїх недочетів, не перебільшуючи своїх здобутків — привезти їх на з'їзд. Ми в особистих балаках дуже багато балакаємо про наші недочіти, але на з'їздах перед делегатами часто любимо похвалитися "здобутками". Так, коли вони є — скажимо про них. Не тому, щоб ми похвалитися, а тому, щоб з нас брали приклад ті відділи, які не зробили поступу.

Коли ж не робили поступу. Коли у нас робота не провадилася як слід, так і скажимо, вказуючи одночасно й на причини. Вирішавши одні другий, ми знайдемо як допомогти собі взаємно та як навести недочіти.

Нам прийдеться ще на що тему говорити перед з'їздом і по ному, зараз же ми знаменуємо: всі відділи ТУРФДім й його секції повинні пильно погодити над програмою з'їзду в Торонто, зробити підсумки своєї діяльності, висловити свої практичні організаційно-освітні вказівки як всечасно, так робітництво та фармерство взагалі. Провінційний Комітет ТУРФДім

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

велике пекло в малій індустрії. Як працюють робітники при виловлюванні "тайзів".

ПОВОРОТ ФАШІСТСЬКОЇ ЕКСПЕДИЦІЇ З ПІВНІЧ. БІГУНА.



Фашистські дослідники північного бігуна — Нобіле, Маріно і Зампі плазують перед Муссоліні. Нобіле, після катастрофи дивізіона, перший всіх з критично на спасунок їх аероплан із своїм собакою, лишаючи своїх людей на даску стілі, а Маріно і Зампі, яких забрав радянський літак "Красні", пошили доктора Мальмгрену раненого вмирати на леду, а самі поділися даї. Ці "дослідники" тепер повернули до Риму. Повищу карикатуру їхнього плазують перед своїм диктатором, якому вони хотіли здобути славу, вмістив в йоговський "Дейлі Воркері" Фред Еліс.

ДІЯЛЬНІСТЬ УНДІВСЬКИХ УГОДОВЦІВ В ПОЛЬСЬКОМУ СОЙМІ.

Огляд тримісячної діяльності ундівсько-угодовського союмо-вого клубу на арені польського союмо.

(Кореспонденція до "У.Р.В." з Галичини.)

ІІ. "Пемонт галицького резер-вару".

І пішла отта двадцятка "де-галіно мандатових представ-ників" в польський сойм на 27. березня ц. р. "Саме ця ре-презентація звернула на себе

власне в своїй органі "Новий Час" ч. 78 таке: "Одна провід-на мусить просвічувати усіх українським національним по-слам: безпереривна уважли-вість, щоби дрібницями й не затаювати, щоби не розміню-ся на дрібну монету".

Значиться, щоби не спродати себе за дешево й не за дрібну монету — а за грубу. Але стар-ші ундівські послі, як "досвід-ні й традиційні парламентар-исти", проіхавши скрутинні

стан польських фінансів, змир-кувалися зараз, що в Палусько-го не має тієї грубої монети й

видки взяти йому і — а по польських державних касах са-мі мільони, дрібні нікелі злот-ті... Це власне "ті межі репре-зентації, котрих вона в ніякому випадку переступити не може"

— перекоує своїх читачів "Ді-ло" (ч. 143). Коли ж цього нема, пише далі те саме "Ді-ло", коли парламентарне пред-ставництво пуцено з краю

плавати по зрадливому й не-вдячному уморі польського пар-ламентаризму — тоді не прак-тика йде за тебією, як повин-но бути, — лише теорію кують

самі практичні ходи... І ті "практичні ходи" ундівських послів в польському соймі, по-чалися зараз таки першого

дня. Палуського бляку Е-динкавір видвага голову ундівських "Просвіті", Михайла Галушинського на віцеармар-ука польського сенату — й ним стає він вибраний. По госпа-дських, фінансових, шкіль-них, законодавчих, бюджет-них, земельних і всіх інших комісіях польського держа-вного апарату порозбігалися

ундівські "досвідні парламен-таристи" й з допомогою Палуського посольського бля-ку засіяли презесами, віцепре-зесами та секретарями в тих-же самих комісіях.

"Ці практичні ходи досвід-них парламентаристів" ундів-ського репрезентації в поль-ському соймі радо попитала

вся польська преса від пее-свіців аж до ендеків, стверджу-ючи, що "ундівський посоль-ський клуб станає на п'ят-формі польської державности і співробітничает з польським парламентом на всіх діяннях жи-ття польської республіки" як

висказав на початку соймової сесії "Краковскі Ілюстровани Курер Цоженни".

І почалася погоня за "дрі-бною монетою" ундівських сойм-ових біржевиків. Зараз на першому засіданні соймової бюджетової комісії ундівський

посол др. Біляк простягає ру-ку по два мільйони злотих, ді-дич і посол Остап Луцький

жебрає по міністеріальних по-ротах субвенції для ундівських товариств "Просвіті", "Сль-ського Господаря", віцеар-шалок польського сенату й го-лова "Просвіті" Галушин-ський Михайло жадає платних відпусток для професорів та

визнання заграничних сту-дій академічної молоді. По-солка Мілена Рудницька до-магається поновного прийня-ття

представник оттого дорожого гурта посол Дмитро Палів за-

учнів до української гімназії в Станиславові, яких прогналі самі ундівські професори з ди-ректором за те, що ті учні-У-країнці відмовилися йти на па-раду "польської конституції" 3. травня.

В. Целевич, секретар ундів-ського клубу й член адміні-страційної соймової комісії

просить польського міністра освіти, щоби вернув перене-сених на Мазури українських вчителів-ундівців в Галичину, а далі йдуть, як каже "Діло", 98 інтерпелляцій в соймі, 20 в сенаті — 15 послів говорили в комісіях, а 14 в соймі на пленумі. — І те все за тих три мі-сяці!

"Правда, пише "Діло", є ще серед українського громадян-ства (напевно є!) одиниці, які питають: Гаразд, але навіщо все те?" Це вже інша річ, від-казує те саме "Діло". Це вже входило в сферу проблема

тактики... (!!).

І філософуете далі "Діло": "тут не у віцеармаралківстві ані провади в комісіях діло. Це не видирні моменти цілої такти-ки, яка льогічно виходить з факту участі у виборах та ви-сылки своїх послів до варшав-ського союмо"... Значиться, раз станаули ундівські послі на п'ятформі польської держав-ности, раз йшли до виборів і дали себе вибрати на послі, то й треба робити те, що ка-жуть — а брати, що дають. І даремно жалеться в "Новому Часі" (ч. 78) ундівський посол

Палів на тих виборців, котрі голоуovali на ундівських ле-галіанських представників, що: "часто-густо намагаються ро-бити з послів прошаків, щоби ті оббивали міністерські поро-ги"... Та, гаразд! Хто почевні

жебрацьку торбу, хто пуцис-ся на жебрацький хліб, той му-сить погодитися з ім'ям "про-шак".

Біда лише в тому, що йти жебрати жабракам до жебра-ків, є дуже важко. Бо щож можна вижебрати від жебру-щої Польщі, коли вона й сама перевисила тих торбинок на собі безліку! І ундівський "до-свідні, традиційні парламен-таристи", пригадавши собі ті часи, як вони ходили колись по віденських кайзербурггах (ці-сарських замках), сказали собі на розум: "берім те, що дає Палуський тут у Варшаві і разом з Палуським черпаєм з першого джерела. Чому-ж

має за нас (ундівців) брати Палуський грубу монету на самостійницьку Україну, ко-ли-ж це саме можемо зробити й ми?" І ундівський "посоль-ський клуб робить нібито ре-візію своєї політичної лінії та

орієнтації. Яке-ж воно бра-тисся до ревізії цієї лінії оттак, щоби набити кармана, а не ді-стати по пал'ях? Справляти "пенію" з масштабу західно-української республіки з 1918 й 1919 років —

Значило-б, піти боротьбою проти теперішньої Польщі, Палуського, а далі мати до діла з Францією, Англією й іншими імперіалістичними дер-жавами. А тоді не лише, що недержали-б грубої монети, а ще-й та дрібна, мільонна про-пала-б. І рада в раду — вирі-шити, щоби "справити політи-чно левно ундівської репре-зентації з погляду всеукраїн-ського масштабу", — з тією віро-ю, що на цей всеукраїнський ма-сштаб і дрібна монета буде й

груба попадеться.

Черник.

ВЕДУТЬ ПЕРЕГОВОРІ ВІД-НОСНО МАНДЖУРІ.

ТОКІО, 28-го липня. — Між японськими представниками а нанкінським і манджурським урядами розпочалися пере-говори в справі становища Манджурії. Націоналістичний уряд і диктатор Манджурії о-біщують дати концесії в першу чергу Японії, а також задер-жати в силі існуючі вже концесії.

Манджурія є головним пи-танням на шляху об'єднання ці-лого Китаю. Спадок Чан Цо-Ліна перебрав тепер його син Чан Цо-Лян, який заявив, що Манджурія вже увійшла як провінція під верхність націо-налістичного уряду в Нанкіні.

Японія особливо заінтересо-вана в Манджурії, де вложила багато капіталу.

ДЕСЯТЬ РОКІВ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ (Б.) УКРАЇНИ.

В ЦАРСТВІ ГЕТЬМАНА.

10 років тому, 5-го липня 1918 року, в центрі світової революції — червоної Москви — зібралися представники підпільних більшовицьких організацій України. Зібралися для того, щоб міцно з'єднати розрізнені більшовицькі організації в єдину комуністичну партію.

Перший з'їзд КП(б)У відбувся в дуже важливий час. Тоді саме був перелом у розвитку революції на Україні. Революція на Заході, зокремо в Австро-Угорщині, Німеччині от-от мала спалахнути; вона вже йшла, але ще не прийшла. Радянська Росія переживала дуже скрутний час свого існування. Перепочинки кінчалися. Починалася громадянська війна: на півночі в Архангельську, висадившись Англії, на сході — на Волзі та в Сибіру — повстали Чехо-словаки. Перша радянська країна боролася в обіймах голоду. Таке було оточення української революції.

А на самій Україні в цей час хазяйнувала шалена контрреволюція. Повна смертельного жаху перед пролетарською революцією, Центральна Рада запровадила Україну німецькому імперіалізму. 75 мільйонів пудів хліба, 11 мільйонів пудів живої худоби, 2 з половиною мільйони пудів цукру й багато-багато де-чого ще зобов'язалася Центральна Рада "випустити" з робітників та селян України. Але ціною цього Центральна Рада, або краще сказати центральна "зрада" (зрада робітників та селян) не купила для себе підтримки. Замість неї прийшов підтриманий австро-німецькими багатими "ясновельможний пан гетьман" Павло Скоропадський. Залізлом та кров'ю капіталісти й поміщики відновили старий лад. Робітничий рух розгромив, по селах парядкували карні загони. Більшовиків загнали в підпілля. Адептів не зламало революційного духу робітників та селян. Відповідаючи на контрреволюційний терор, що-раз зростало революційне обурення робітників та селян України. Майже по всій Україні палахкотило повстання. Мала статися буря.

У таких обставинах скликаю було перший з'їзд КП(б)У.

ОРГАНІЗАЦІЯ ПАРТІЇ.

З'їзд відбувався в Москві з 5. по 12 липня 1918 року. На ньому було 73 делегати від 45 організацій з 4,381 членами партії. Всі головні міста та райони, не зважаючи на те, що приїхати на з'їзд було дуже важко, надіслали своїх представників. Це дійсно був "Перший з'їзд партійних організацій комуністів (більшовиків) України".

Були такі обставини, що під час Жовтня й найближчими днями після нього на Україні не було комуністичної (більшовицької) партії. Були окремі, розрізнені, одна з одною не зв'язані більшовицькі організації. Вони не мали єдності, не мали єдиного провідного центру. Інакше кажучи, не було партії, тоб-то не було одної з основних передумов перемоги пролетарської революції. Бо не можуть перемогти робітники й селяни тоді, як нема в них керівника в цій боротьбі. Таким керівником у боротьбі й будівництві є партія, партія комуністів-більшовиків.

Першим завданням з'їзду було з'єднати, залучити окремі розрізнені більшовицькі організації в єдину могутню дисципліновану й централізовану партію. Ухваливши постанову про заснування партії, назвали себе Першим з'їздом цієї партії, обравши Центральний Комітет, Перший з'їзд заклав міцні підвалини існуванню КП(б)У.

До Першого з'їзду не було партії. Після Першого з'їзду почала існувати партія КП(б)У. Робітники та селяни України в своїй боротьбі та будівництві мали вже керівника й провідника — Комуністичну Партію (більшовиків) України.

Організація партії — перша й найголовніша робота й заслуга I. з'їзду КП(б)У.

Але Перший з'їзд не обмежився в роботі тільки цим — організацією партії. Перед партією, перед кожною її організацією, перед кожним комуністом більшовиком стояло питання, що робити в цих складних обставинах, що і як робити в державі Скоропадського, як перемогти капіталістів та поміщиків.

На це питання з'їзд подав ясну і чітку відповідь: "Комуністи України — зазначив з'їзд — повинні всіма силами працювати над тим, щоб партія пролетаріату вела перед у громадянській війні робітників та селян проти німецького імперіалізму та поміщицької буржуазії. Головним завданням партії пролетаріату тепер на Україні є — організація збройного повстання робітничо-селянських мас проти їхніх гнобителів".

Готування повстання — така була відповідь з'їзду. Готувати та організувати збройне повстання робітничо-селянських мас проти їхніх гнобителів — це було головне завдання, що його висунув з'їзд перед усією партією загалом, та кожною партійною організацією — зокрема.

З'їзд своїми постановами підкреслив потрібність, щоб перемогти в боротьбі, тіснішого зв'язку робітників та селян під керівництвом робітничо-селянських мас проти їхніх гнобителів.

З'їзд звернув увагу парторганізацій на: 1) потребу організувати воєнно-революційні комітети, якими повинна керувати комуністична партія; 2) потребу розгорнути роботу в профспілках та налагоджувати роботу серед окупційних австро-німецьких військ.

Визначення тактики партії, її завдань у боротьбі за перемогу пролетарської революції — це друга найголовніша робота й заслуга Першого з'їзду КП(б)У.

УКРАЇНА І РОСІЯ.

Перед з'їздом стояли не тільки внутрішні завдання — що робити для того, щоб перемогти на Україні. З'їзд також розважав справу, яку повинні бути взаємні між Радянською Україною (з'їзд був переконаний у тому, що Україна Скоропадського буде Україною Радянською) й Радянською Росією — РСФРР.

Перший з'їзд підкреслив своїми постановами, що українських та російських робітників і селян з'єднує спільна боротьба за спільне діло — перемогу пролетарської революції. З'їзд підкреслив своїми постановами потребу "боротися за революційне об'єднання України з Росією, відзначив докінченість державного союзу України й Росії у боротьбі за створення всевітньої пролетарської комуні".

Як бачимо, вже під час свого виникнення, комуністична партія поставила своїм завданням боротися за щільний зв'язок російських та українських робітників та селян за міцний державний союз України й Росії, союз у боротьбі за створення всевітньої пролетарської комуні, союз будівництва цієї комуні.

Проголошення потреби міцного союзу України й Росії — це третя найголовніша робота й заслуга Першого з'їзду.

ДЕСЯТЬ РОКІВ КП(б)У.

Всі постанови з'їзду, вся його робота загалом була наповнена волею до боротьби й перемоги та твердим переконанням цієї перемоги. Перемога ця здійснювалася. Україна стала Радянською.

Минуло десять років. За ці десять років КП(б)У зростає, з невеличких та підпільних більшовицьких організацій обернулася на міцну пролетарську партію, яка керує Радянською Україною. За ці десять років КП(б)У перетворилася на єдиного керівника робітничо-селянських мас, тісно зв'язаного з цими масами.

Десять років історії КП(б)У — слава п'ять боротьби за диктатуру пролетаріату, за пролетарську Україну. Десять років історії КП(б)У — десять років боротьби за пролетарську українську державу, десять років будівництва Радянської України.

Чимало було спроб знищити Радянський Союз і Радянську Україну. Чимало було невдач відбудувати "єдину непоміливу" буржуазно-поміщицьку Росію. Пригадаймо хоч би, Колчака й Скоропадського, Юденича та Денікіна. Чимало

було силувань збудувати буржуазну Українську державу. Пригадаймо Центральну Раду, Директорію, Петлюру та інших героїв УНР (Української Народної Республіки). З усіма цими спробами не пощастило тим, хто їх робив, бо вони історично були призначені на невдачу та поразку.

Тільки міцна спілка трудящих мас пролетаріату та селянства за керівництвом комуністичної партії мала силу розв'язати основні справи революції та створити самостійну Українську Радянську Державу — УСРР — що буде соціалізм в тісному зв'язку з усіма іншими Радянськими Республіками.

КОНФЕРЕНЦІЯ АНГЛІЙСЬКОЇ СЕКЦІЇ ЛІГИ БОРОТЬБИ ПРОТИ ІМПЕРІАЛІЗМУ.

Відбулася перша конференція англійської секції ліги боротьби проти імперіалізму та пригноблення колоніальних народів. На конференції було 343 делегати, що репрезентували 170 робітничих організацій із 100,000 членів. На конференції головував генеральний секретар трейд-юнії, що виробляє меблі, Олександр Госпіл.

На порядку денному конференції стояло двоє питань: 1) політика англійського імперіалізму та її економічні наслідки для англійських та колоніальних робітників, 2) світовий імперіалізм та війна. За доповідями виступили секретар федералі гріників Кук, лідер руху меншости Гарі Полліт, член парламенту Саклатвала, Фармер, Броклей та інші.

Промовці відзначили зріст національного руху в Індії, хвилю страйків по індійських промислових центрах і рух проти комісії Саймона, що її призначено для перегляду парламентських реформ в Індії. Промовці напитували вчинки англійського імперіалізму в Єгипті і наділку англійського війська до Китаю, щоб придушити китайську революцію. Політика англійського імперіалізму, із слів промовців, приховує в со-

PROVINCIAL LIBRARY MANTOBA

АНГЕЛ МИРУ БАЛАНСУЄ.

Що-ж до урочистого зобов'язання про розроблення (воно є в статуті Ліги Націй), то це зобов'язання треба підпорядкувати інтересам національної безпеки.

Лорд Кешеден.



О, бідолашний ангел миру! Загроза тут, загроза там... Куди-ж тобі — проти сокири Та перти з палымовим гідлям?

Обов'язків і зобов'язань, А майро, в Ліги — сила сил, А миротворчів шоразу Підрізати трохи хочуть крил.

Національні — бо турботи У Франції — нашот гармат, У Англії — про більшу флоту, У Польщі — про новий парад... Та зрештою у всіх безпеку Державу — стереже багнет, Хоч в кожній — особливе лекло, Хоч в кожній — ріє своїх прикмет.

П. С.

ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ "ТАРАС ШЕВЧЕНКО"!

У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі: в понеділок, 6. серпня перша частина, а у вівторок, 7. серпня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.

У ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ. — Фільма буде показана у Філіандській Роб. Домі: в середу, 8. серпня перша частина, а в четвер, 9. серпня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.

В СОДБОРИ, ОНТ. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі: в понеділок, 13. серпня перша частина, а у вівторок, 14. серпня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.

В КОНСТОН, ОНТ. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі: в середу, 15. серпня перша частина, а в четвер, 16. серпня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок точно в годині 8.15 вечером.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО!

"Ег", хитнув він головою. "Вони всі без початку й без кінця". "Проте останній малюнок як раз має й кінець", промовив я. "Так", відказав Сітка Чарлі. "Та який кінець?" "Це був шматок життя", кажу. "Так", відловив він. "Це був лиш шматок життя".

РУДИЙ ВОВК.

Вона трохи забарилася, щоб узяти калощі, бо в траві було росно. І коли вишла, то вгляділа, як чоловік, її чекавши, мильвався на диво: розвивалася мигдалева брунька. Вона пильно оглянула високу траву й геть-далі поміж садковими деревами.

"Де-ж це Вовк?" спиталася. "Він оце зараз був тут". Ват Ервін раптом відірвався від своїх метафізичних та поетичних міркувань над чудом органічного розвитку бруньки та озирнувся увесь краєвид.

"Він ганяв трусинів нещодавно". "Вовче! Вовче! Сюди Вовче!" кликала вона, переходячи прогалавину, та оглядала стіжку, що спускалася до битого шляху поміж манзанітовими) нетрами, встеленими восковими дзвіночками.

Ервін застав у рота два мизинці й до її

1) Манзаніта — порода яблуні.

ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ З'ІЗД ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ДІМ В ОНТЕРІО І КВЕБЕК.

ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ, ЖІНСЕКЦІЇ І СЕКЦІЇ МОЛОДІ В ОНТЕРІО І КВЕБЕК.

Дорогі Товариші й Товаришки! Провінційальний Виконавчий Комітет Товариства Українських Робітничо-Фармерських Дім в Торонто, Онт., повідомляє вам всі відділи ТУРФДім, Жінсекції і Секції Молоді та загал членства наших організацій провінцій Онтеріо і Квебеку, що Провінційальний З'їзд ТУРФДім відбудеться в дні 6, 7, і 8. вересня 1928 року в салі Українського Робітничого Дому в Торонто під числом 300 — 302 Bathurst St.

ПРОГРАМА З'ІЗДУ.

1. Відкриття З'їзду.
2. Вибір верифікаційної комісії й провірення уповноважень делегатів.
3. Вибір президії З'їзду.
4. Привіт представника Ц.В.К. ТУРФДім з Вінніпегу.
5. Звіт Провінційального Виконавчого Комітету ТУРФДім.
6. Звіти делегатів і делегатов.
7. Доклади перед вибором комісії по питаннях наступних: а) Доклад про моральний і матеріальний стан наших організацій в провінціях Онтеріо і Квебек. б) Сповідоклад про стан відділів Жінсекції на сході Канади. в) Сповідоклад про Робітничі Діточі Школи, відділи Секції Молоді та мандолінові оркестри в провінціях Онтеріо і Квебек. г) Доклад про зорганізування робітничого спорту та про поширення його в провінціях Онтеріо і Квебек. д) Доклад про організаційно-освітню працю у відділах, про стан бібліотек і мистецьку працю. е) Доклад про стан нашої преси й друкарні. ж) Доклад про кооперативний рух. з) Організування Окружних Комітетів. 4) Книгарня й музичний склад.
8. Вибір комісії: контрольної, організаційної, освітньої, культурно-мистецької, пресової, маетково-фінансової, резолюційної і скарг та просьб.
9. Засідання комісії для обговорення всіх пропозицій та пропозицій.
10. Звіти й пропозиції комісії, дискусії над ними і ухвали.
11. Ухвалення резолюцій до Всекр. З'їзду ТУРФДім.
12. Вибір Провінційального Виконавчого Комітету і Контрольної Комісії.
13. Закриття З'їзду.

ПРОГРАМУ НАЛЕЖИТЬ ОБГОВОРТИ ПЕРЕД З'ІЗДОМ.

Всі наші товариші й товаришки повинні цю програму обговорити на своїх зборах і перед з'їздом надіслати до Провкмо свої пропозиції щодо найкориснішого розв'язання і поладження поставлених в програмі справ.

КОНФЕРЕНЦІЯ СХІДНІХ ВІДДІЛІВ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА.

Подаємо також до відома всім відділам і членству Робітничого Запомогового Товариства в провінціях Онтеріо і Квебек, що за згодою Головного Заряду Р.З.Т. в часі з'їзду відбудеться конференція представників східних відділів Робітничого Запомогового Товариства для обговорення стану нашої допомогової організації на сході, організаційної й освітньої її діяльності та співпраці з братніми організаціями згідно з ухвалами минулої конвенції. Тому відділи Р.З.Т. повинні взяти активну участь в цих нарадах, а за разом у з'їзді ТУРФДім.

КОНФЕРЕНЦІЯ СЕКЦІЇ МОЛОДІ.

В неділю, 9. вересня відбудеться конференція Секції Молоді. На цій конференції будуть обговорюватися виключно справи молоді. Тому визнаємо, щоб кожний відділ С.М. вислав делегата або делегатку на цю важну конференцію.

ПРАВО ПРЕДСТАВНИЦТВА.

Відділи ТУРФДім мають право вислати одного делегата на 25 членів, або частину цього членства (коли відділ числить менше чим 25 членів, то все має право вислати одного делегата). Також відділи Жінсекції мають те саме право вислати одну делегатку на 25 членків або від меншого числа членків. Запрошуємо братніх делегатів з інших організацій або де є тільки відділи Р.З.Т., то запрошуємо їх вислати свого братнього делегата. Братні делегати мають право дорадчого голосу, можуть брати участь в дискусіях, давати пропозиції, але не мають права голосувати, хіба що в деяких справах таке право буде їм дано рішенням уповноважених делегатів. Кошти подорожі делегатів будуть розподілені на всі відділи пропорційно до числа членів.

За Провккомом ТУРФДім в Торонто, Т. Кобзей, секр. За Ц.В.К. ТУРФДім, М. Штатуський, секретар.

ДЖЕК ІОНДОН.

ШЛЯХОМ ПОЛЯРНОГО СОНЦЯ

(Продовження.)

Чоловік і жінка зупинились кроків за п'ятьдесят. Вони так само порозставляли ноги, щоб не впасти, а тіло їм подається то туди, то сюди. Той дуже слабкий. Рука тремтить, і коли він стрільнув у чоловіка, то куля зачепилася в сніг. Чоловік не може скімнути рукавиці. Той знов стріляє й знов куля пролетіла в повітрі. Чоловік зубами вхопився за рукавицю і стяг її. Але рука задухла і не втримає револьвера і він випав у сніг. Дивлюся на жінку. Вона вже без рукавиць і держить Кольта в руці. Трічі стріляла вона — швидко, раз-за-разом. Голодне обличчя того чоловіка іще гарчалло, як він падав вперед у сніг.

Вони й не глянули на мертвого.

"Ведіть нас далі", кажу. "І ми рушили. Та тепер, коли вони знайшли, за чим шукали, вони поробились мов неживі. Остання сила з їх вишла. Вони не могли більше втриматись на ногах. Вони не хотіли плазувати далі. Єдиним бажанням їхнім було залопотіти очі й заснути. Поблизу я не бачив жадного місця для стоянки. Я штовхав їх ногами. У мене був батіг і я бив їх. Вони годосно кричали, але мусіли лізти далі. І так вони доїздили до місця для стоянки. Я розпавив

багаття, щоб вони не замерзли. Тоді повернувся до санок. Вбив собаку чужого чоловіка, щоб була пожива і не померти з голоду. Я загорнув чоловіка й жінку в ковдри і вони поспали. Часом я їх розбуркую і даю їм маленькі шматочки м'яса. Вони не прокидаються, але їку ковтають.

Жінка проспала півтора дня. Прокинулася і заснула знов. Чоловік спав два дні, прокинувся і знов заснув. Після того ми спустились до берега св. Михайла. І коли лід зійшов з Берингового моря, чоловік та жінка подалися пароплавом. Але перше вони виплатили мені по сімсот п'ятдесят доларів за місяць. Ще вони подарували мені тисячу доларів. І того року Сітка Чарлі віддав багато грошей до "Місії Святого Хреста".

"Та чому-ж вони вбили того чоловіка?" спитав я.

Сітка Чарлі не відповів, поки не розпавив свою люльку. Він зиркнув на ілюстрацію до "Поліцейської Газети" і приязно похитав до неї головою.

Тоді не ханаючись та недбало мовив: "Думав я про це багато... Не знаю. Це така річ, що трапляється. Це малюнок, який я згадав. Це — так, як подивившись у вікно й угледіти чоловіка, що пише листа. Вони ввійшли в 'Яє життя' і дішли з мого життя, отже виходить малюнок, як ото я казав: початку не знати, а кінець не зрозуміти".

"Ви змалювали багато малюнків, оповідавши про це", обізався я.

В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал

"СВІТ МОЛОДІ"

що виходить у Вінніпегу і друкує приступні для молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фармерської молоді.

Поширюйте вістку про цей журнал! Збирайте нові передплати!

На цілий рік передплата вносить тільки 50 центів. Поодинокі число 5 ц.

Замовлення з грішми посилайте на таку адресу:

THE YOUTH'S WORLD Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ГОДУЄМО БОСА...

Бренфорд, Ont.

Не так давно, як я став редактором "Укр. Роб. Вістей". Іх перешлюю з дуже великою цікавістю найбільшого до найменшого і я завжди, що вже довгий час не було допису з вашої місцевості. Тож рішив писати докладно не можу, бо значаю самою, але, як прочитав в "У.Р.В." з дня 10. липня ч. 80 статтю п. н. "Заговорить він", ну, думаю собі: напишу те, що я бачив або чув, нехай моя драпанина хоч під і до коша, та коби я вислав її з дому. Бо знаю добре як товариші візьмуть її читати, то мало що розберуть, бо я не маю до писання дару. Що-ж зроблю, коли не можу втерпіти, щоб не написати. Ет, таки напишу. Це було так.

Якось прініс листиош тпру чіска журналу "Робітничі" на мою адресу. Ну, думаю собі: хоч ноги і руки болять від шовної надмірної праці, треба таки взяти отту "Робітничку" може владать пролати хоч пару чисел. Я її посприхав просто до знайомих мені робітників і робітниць. Заївши за одної хати, здійснилася моя думка і дуже вдоволенний вийшов я відтам та й зараз в другу хату. З гіркою бідою й тут дешо продав. Заходжу знов в иншу хату. Тут кождо стоить змайомі мені чоловік, стола сидит знайомих мені чоловік. Пола. Не так то дуже добре знав, але знаю, що він є босом в одній фабриці. І я вже чув за того боса, що то за плашок. Розглянувся я по них і ливлюсь на стіл. А там перед ними стоить проклатий мушкетир та ще й пару фізюк пива. Правда, господар дому запропонував Т мені випити славної сивули, але я відмовився. Пересівши ще хвилину пару і думаю: з неї мушкетир хліба не буде, бо вони оба вже такі, що один другого не видить. Тільки господарина кождо нечій готовила закуску для боса.

Виходжу я з хати, а за мною ційшла і та господарина. Я в питаю її, чи мені не купила журнал. Вона лише дивилася раменами.

Чого той бос до вас зайшов, питаю її. А вона до мене: "Ей дайте мені спокій з такою роботою і зі всім...". Що заробить, то й піде на хліб і на ренти. А той бос замовляє вечеру в кожного, що в него робить. Часом жінку приваде з собою, а та годий їх та напуває і то так, що в де... Не можна спокійно жити, каже далі господарина домі і зараз вона побігла до хати, бо там її зажадали.

Я вийшов і подорозі знов стрічаю одного робітника і питаю його: Куди твій? "От прохажуєся трохи, бо нуль-ка береться сидіти в хаті, відказав чоловік.

І стали ми дешо обговорювати про умовини праці і взагалі про життя. А цей товариш про праці прибув зі старого краю минулого року. Став він проклинати, що і тут в країні долара, в якій агенти старого краю обшочували золотою горою, і тут нема де заробити на кусок хліба. А як вже дістане роботу, то мусить солено заплатити той, як вже робить і той, як же хоче дістати роботу. І став жалітися, що біда там в краю. Жінка просить поміч з дрібними дітьми, а я каже — тут і сам заледни живю. Став нарікати на свого боса, бо він під винегладним босом робить. Отому босови треба дати кожного разу грошей таки так за дурню, як жінці і власним дітям, бо не дасть мені тут і на хліб заробити.

Кілько мені більше дайте йому — тому босови, питаю. А він з плачем відказує мені: я мушу дати кожного разу близько 10 долларів йому на руку, тай доллар, ви думаете, що лиш він самий? Іх є даво, йому і жінці мусите купити смолу. А ні, то на другий день відіжме від роботи.

І так від кожного робітника бере бос за дурнінько гроші. Тут вже є такі боси, що за гроші робітників автомобілі собі покупували і не мусить давати йому пинти кожний по черзі та залати пику і подати гарної закуски. Бідний чорнороб і сам того не їсть, як то кажуть: від своєї губи відірає, а босови дає.

Як тут уже заїде балачка денебудь про него, то кажуть, що він не їде до дому харчуватися, але кожного дня до иншого робітника, бо там він має "замовлену вечеру" акуратне так, як в старім краю ввечер, що пасе череду людських овець. Ходить по черзі на обід і вечеру. Але тому ввечері так і належить. А босови ні, бо він бере добру платню. І так, від компанії за те, що гавкає на робітників і то далеко більш платю, як простий робітник.

Але я таки скажу, що своєю цему лхивин винні самі українські і польські робітники, бо, як би ніхто не дав, то він не вів би. А друге лихо в тім, що між самим робітничеством є зараз такі, які кождо дрібничку доносять до боса.

Товариші! Мене то не дотикає аж так дуже, як вас і вашу кишню. Я хочу сказати кілька слів до вас, товариші. Чому ми числом такі великі, а силою такі малі? Він, той бос, лиш один, а нас є кільканадцять. Тож-ж відстою на цей дивавський звичок та поволажені нашого боса. Нехай не висисає останній каплі крові з наших жил.

Н. З.

ОРГАНІЗОВАНІ ДОПОМАГАЮТЬ НЕОРГАНІЗОВАНОМУ.

Медисин Гет, Алта.

Отже побув я короткий час у тій місцевості й те що бачив, пишу на жадана "Укр. Роб. Вістей". Хоч правда, я не є такий великий писар — та все-ж таки напишу про те, що стріну в цій місцевості.

Якось ввечерю йду з кількома товаришами-робітниками з міста і балакаємо дешо. Аж надійшов поліція. Пізнав нас, що ми українські робітники й став розскажувати про одного робітника цілком освіченого, який в той час сидів в тюрмі. Ми рішили на другий день піти й розвідати за що арештовано робітника. І ось що розповів нам той нещасний саїнець арештант: "Я працював при розстрілюванні камінні динамітом; там при тій роботі знищив мені той самий динаміт очі. Я став саїний. Компанія, в якій я працював, викинула мене від роботи, не давши ні одного цента відшкодування за втрачення очей. Та жити треба. Я й купив за пару центів штурівок до черевиків і одягнув таї їх до Келгари. Грошей не було в мене, щоб заплатити білета (бікет) спідському кондукторові, і він віддав мене поліції. Що я напросився його, щоб не робив цього, а він ні тай ні. І от я сиджу тепер запертий, та жаду розправы."

Тоді до кількох наших товаришів зложивши зараз щось \$8.00 і викупили його темного нещасного саїнь-робітника, розлаштувавши з компанією за білет, а решту грошей віддали тому робітникові й він поїхав до Келгари. Бувши, робітник цей не належав до ніякої організації, та-ми, як свідомі робітники, не зважалися на це посприхав йому з допомогою.

Стрінувся я з одним робітником, що бачив його два чи три рази на мітінгу в одній з наших організацій, і по довшій балаці спитав:

— Мені здається, що ви належите до одної з наших організацій, чи правду?

— Так — відповів він.

— А то, знаєте, воно таке... ну, не прихажу, бо...
— Бо у вас забагато дисципліни.
— Як то?
— А ось я чув на мітінгу, як говорили про дисципліну. Кажали, що член мусить бути дисциплінованим і т. д.
— А ви не хочете дисципліни?
— Розуміється, що ні! Го-го! Знаю я ту дисципліну з сь краю. Там дисциплінували на всі боки. Зубити сивня кулчач — плати, тиеш на другім боці дороги, бо минаєш які — плати... Я заплатив навіть кару за корову, що забав винисати, як дорівав. Чоловічий біда, бо корову здуло і треба було дорізати, а тут — плати. А при вітську!... Про те некто, то вже й не згаду...

— То ви боїтеся, щоб вас не дисциплінували так, як в старім краю?
— Певно, що так!
— Ні товаришу. В робітничій організації дисципліна не така, як там, в старім краю за Австрії була. Робітничу дисципліну треба формувати іннакше. А щоб зрозуміти дисципліну в робітничій організації, треба приходити на мітінги...
— Ви мені такого не говоріть, бо я вас не послухав...
— І півов як опарений.

Ось як розуміють невідомі ще робітничу дисципліну в робітничій організації.

А я скажу від себе таким, що не хочуть інтересуватися робітничим рухом і бояться дисципліни в організації, ось що:

Дисципліна в робітничій організації означає, що член організації має сповняти такі обовязки, які більшість ухвалить і визначить. Це просто товариська повинність, товариський обовязок. Не можна дорівнювати то-

РОБОКОР І ЛАЙНОТАЙПЩИК.

(Думки лайнотайпщика.)

Сів я собі у полудня тай так і думаю. Що робокори завжди пишуть, те я набираю.

Ні, не завжди, бо в час літа вони притихають. Роз'їздяться по роботах і часу не мають.

Хоч і є про що писати, та тяжко зложити. Наробившись як від сивий, Хочеться спочити.

Написав би про випадки та про небезпек. Коли-ж болять руки з праці, Голова від спеки.

А я сиджу і думаю, Тай про все те знаю, Бо я допис робокори завжди набираю.

Набираю я дописи із цілого краю. То здається, що кожного Робокора я знаю.

Одні пишуть із секції, Інші знову з фарми, А ще інші із фабрики П і вугільної ями.

Ось так вони про все пишуть, А я набираю, І всі зладні разом з ними Я переживаю.

Як читаю про нещастя, То зараз заріпнуся, А як про стражд, що виগ্রали, Радю, сміюся.

І так їде знов з дием і хіни немає. Що робокори надсилають, То я набираю.

І так букву за буквою Ми в рядки складаємо, Прес-машина відбиває, Відтак всі читаємо.

Тай так вони, товариші, Месяц вони діє, Що як приїде літній час — Допишть маїє.

А щоб в мене не малло, Тому я визнаю: Пишіть дописи, робокори Із цілого краю.

Старайтеся, товариші, Про життя писати, Щоб в мав що набирати, А інші читати.

А все, що ви напишете, Я зложу натомість, А читачи прочитають — І з того вийде користь.

НЕ ХОЧЕ ДИСЦИПЛІНИ.

Віннігет, Ман.

ЗБІРНИК ЧЛЕНСТВА К.П.К. У ВІННІПЕГУ.

Повідаємо укр. членство Комуністичної Партії Канади у Вінніпегу, що в неділю, 5. серпня, в 10-ій годині рано, відбудеться в Укр. Роб. Домі збори, на які все українське партійне членство повинно прийти на час. Агітпроп.

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА ДРАМСПІВГУРТКА У ВІННІПЕГУ — відбудеться —

В СУБОТУ, 4. СЕРПНЯ У ШКІЛЬНИЙ САЛІ НОВОГО БУДИНКУ УКР. РОБ. ДОМУ.

Музика вдоволяюча. Вступ 25 і 15 центів. Почафок в год. 8.30 ввечерю.

КУПУЙТЕ НОВІ НОТИ.

Провісійональний Виконавчий Комітет в Торонто видав збірник нових прекрасних концертних хорівих пісень при аккомпаніменті півна п. н. "Русали", які зібрав і аранжував т. Аркадій Волковський. Всі пісні нові, яких нема де в наших відділах. Прекрасна окладина з гарним малюнком "Русали". Кождий відділ повинен замовити не тільки один збірник, а кілька, бо це заощадить перепусування на поодинокі голоси, а також це є довгі пісні. Мелодія цих пісень чарівна.

ЦІНА ЗБІРНИКА \$1.00. Замовлення робіть скоро, бо збірників видано мале число.

Всякі замовлення засилайте на адресу: Provincial Executive Committee, 300 Bathurst St., Toronto 2, Ont.

Товариші робітники! Відновляйте передплату на свій часопис "Українські Робітничі Вісті"!

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФ-ДІМ В ПІВНІЧНОМУ ОНТЕРІО І КВЕБЕК.

Подіємо до відома всім українським робітникам у північній Онтеріо і Квебек, що Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім вислав т. М. Гнатюка на організаційну об'їзду, який об'їде відділи на сході перед Провісійональним З'їздом ТУРФДім в Торонто та дасть всі потрібні вказівки і поради.

Просимо всі наші організації, до яких загостити наш організатор, дати йому всю моральну і матеріальну поміч та взагалі подбати, щоб його віча в них були успішними під кожним зглядом.

Тов. Гнатюк відвідає слідууючі місцевості в такому порядку: Форт Вільям, Вест Форт Вільям, Порт Артур, Наїна, Капуксейсінг, Енсонвіл, Тім-мінс, Савт Поркюпайн, Кіркленд Лейк, Руан, Кобалт, Сол-борн, Коністон, Оттава, Мон-треал, Лашін, Ошана і Торонто.

Якщо т. Гнатюкові останеться ще вільного часу перед Провісійональним З'їздом ТУРФДім в Торонто, він відвідає ще більше місцевостей поблизуко Торонто.

Оголошення на віча в кожній місцевості Ц.В.К. розішле на днях, а про день і час цих віч, т. Гнатюк повідомить самий кожну місцевість.

З товаришким привітом, Ц.В.К. ТУРФДім.

РОЗВЕСЕЛИЛИ НАС.

Ворнер, Б. К.

Дня 24. липня я мав нагоду чути концерт еміонтонової мандолинової оркестри в Феррі, Б. К. Програма складалась з багатьох точок співу та музики в першій половині, та народних танків — в другій. Не буду описувати з окрема поодинокі точки, бо як змістов, так і виконанням всі були дуже гарні і в негоден сказати, котра краща. Слухаєш і не віриши, що та чарівна музика летить з уст та зі струн маленьких артистів. Глядачі всі були дуже задоволені, та нагороджували гучними оплесками так, що оплеки одні скарижались на білу руку. Але хоч попередню я і зазначив, що не буду описувати поодинокі точки, та не можу не згадати про виступ маленького танцюриста та танцюристки. Вони так перебирали своїми ніжностями різні забавку та закаралочки, що публіка оплескувала їх з таким ентузіазмом, аж в ушах лящало.

Концерт скінчився о півній годині, та маленькі артисти і артистки, не чуючи втомі, веселі відішли до другої місцевості, щоб і там виступити кілька годинною розрадою між робітників. Хааа, вам атоїкні! Ростіть та вчіться на потіху своїх родичів, що пустили вас до Робітничої Школи, де вас так гарно виховали, що й нам, бідакам, хоч коли-коли внісете насолоду.

Г. Довгун.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ЖИВІДІЛІ У ВІННІПЕГУ.

Повідаємо всім членів відділу Жіночої Секції у Вінніпегу, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбудуться в понеділок, 6. серпня, в год. 8.30 ввечерю. Присутність всіх членів обовязкова, бо в важні справі до вирішування. Нових членів радо вітаємо.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ.

Повідаємо всім членів молодшого відділу Секції Молоді, що в неділю, 5. серпня, в годині 10-ій рано відбудуться ЗБОРИ, на яких будуть обговорювати дуже важні організаційні справи. Обовязок всіх членів прийти на ці збори. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ВІННІПЕГ, МАН.

Польське Робітничє Товариство у Вінніпегу влаштує в неділю, 5. серпня, в 8 годин рано ВЕЛИКИЙ ПІКНІК. На пікніку будуть смачні перекуси, холоні напінки, танки, виграшки, різні забави. Приходить громадо, а за вдоволення ручить комітет.

ІСТ КІЛДОНАН, МАН.

Цим повідаємо членів відділу ТУРФДім в Іст Кілдонан, Ман., що в суботу, 4. серпня, в годині 8. ввечерю відбудуться МІСЯЧНІ ЗБОРИ. Обовязок кожного члена прийти на ці збори, бо в важні справі до вирішування.

Заряд.

Цим повідаємо всім членів відділу Р.З.Т. в Іст Кілдонан, Ман., що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбудуться в неділю, 5. серпня, в 7. годині ввечерю. Обовязок всіх членів прийти на ці збори, бо в важні справі до вирішування. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

БРУКЛЕНД, МАН.

Стараним відділу Р.З.Т. в Брукленд, Ман., в суботу, 4. серпня, під ч. 1904 Пасифік узичі відбудеться ЗАБАВА. На забаві буде пригравати добрна музика. Присутність членів, членкинь і симпатиків прибути громадо й спільно забавитися. Почафок в годині 8. ввечерю.

Заряд.

Цим повідаємо членів і членкинь відділу Р.З.Т. в Брукленд, Ман., що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбудуться в неділю, 5. серпня, в 2-ій годині по полудні, під ч. 1904 Пасифік узичі. Обовязком є всіх членів і членкинь прийти на означений час на збори. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

НОЛАЛУ, ОНТ.

Повідаємо всім робітникам і робітницям околиці Порт Артур, Форт Вільям, Вест Форт і Нолалу, Онт., що заходом членів Літньої Школи в Нолалу, Онт., відбудеться в суботу, 11. серпня, в годині 8. ввечерю ВЕЛИКАВИЙ КОНЦЕРТ. Робітники й робітнички! Не однокра нагода побачити величавий концерт учнів Літньої Школи. Програма багата, в яку входять: бесидка, сола, декламції, гра мандолинової оркестри, фізичні вправи, танки і в. в.

Приходить громадо всі! Вступ 25 ц. Комітет.

ЛЕТЕРІДЖ, АЛТА.

Стараним всіх організацій при відділі ТУРФДім в Летербідж, Алта., відбудеться в неділю, 12. липня п. н. на площі Укр. Роб. Дому СПІЛЬНИЙ ВЕЛИКИЙ ПІКНІК. На пікніку, як звичаю, будуть смачні перекуси й холоні напінки. В програму входять різні спортивні гри. Приходить всі і киньте своїм знайомим. Комітет.

ДЕ ЙТИ ІСТИ.

Колі ждете в Вінніпегу чи буваєте тут переїздом, то зайдіть до Державної Книгарни під числом 697. Має в. Страни готуються на старокраєвий і тутешній спосіб. Власителі: Р. П. ОРОБКО І М. Д. ГАВРИСИШІН

РОЗВЕСІЛИЛИ НАС.

Дня 24. липня я мав нагоду чути концерт еміонтонової мандолинової оркестри в Феррі, Б. К. Програма складалась з багатьох точок співу та музики в першій половині, та народних танків — в другій. Не буду описувати з окрема поодинокі точки, бо як змістов, так і виконанням всі були дуже гарні і в негоден сказати, котра краща. Слухаєш і не віриши, що та чарівна музика летить з уст та зі струн маленьких артистів. Глядачі всі були дуже задоволені, та нагороджували гучними оплесками так, що оплеки одні скарижались на білу руку. Але хоч попередню я і зазначив, що не буду описувати поодинокі точки, та не можу не згадати про виступ маленького танцюриста та танцюристки. Вони так перебирали своїми ніжностями різні забавку та закаралочки, що публіка оплескувала їх з таким ентузіазмом, аж в ушах лящало.

Концерт скінчився о півній годині, та маленькі артисти і артистки, не чуючи втомі, веселі відішли до другої місцевості, щоб і там виступити кілька годинною розрадою між робітників. Хааа, вам атоїкні! Ростіть та вчіться на потіху своїх родичів, що пустили вас до Робітничої Школи, де вас так гарно виховали, що й нам, бідакам, хоч коли-коли внісете насолоду.

Г. Довгун.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ЖИВІДІЛІ У ВІННІПЕГУ.

Повідаємо всім членів відділу Жіночої Секції у Вінніпегу, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбудуться в понеділок, 6. серпня, в год. 8.30 ввечерю. Присутність всіх членів обовязкова, бо в важні справі до вирішування. Нових членів радо вітаємо.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ.

Повідаємо всім членів молодшого відділу Секції Молоді, що в неділю, 5. серпня, в годині 10-ій рано відбудуться ЗБОРИ, на яких будуть обговорювати дуже важні організаційні справи. Обовязок всіх членів прийти на ці збори. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ВІННІПЕГ, МАН.

Польське Робітничє Товариство у Вінніпегу влаштує в неділю, 5. серпня, в 8 годин рано ВЕЛИКИЙ ПІКНІК. На пікніку будуть смачні перекуси, холоні напінки, танки, виграшки, різні забави. Приходить громадо, а за вдоволення ручить комітет.

ІСТ КІЛДОНАН, МАН.

Цим повідаємо членів відділу ТУРФДім в Іст Кілдонан, Ман., що в суботу, 4. серпня, в годині 8. ввечерю відбудуться МІСЯЧНІ ЗБОРИ. Обовязок кожного члена прийти на ці збори, бо в важні справі до вирішування.

Заряд.

Цим повідаємо всім членів відділу Р.З.Т. в Іст Кілдонан, Ман., що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбудуться в неділю, 5. серпня, в 7. годині ввечерю. Обовязок всіх членів прийти на ці збори, бо в важні справі до вирішування. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

БРУКЛЕНД, МАН.

Стараним відділу Р.З.Т. в Брукленд, Ман., в суботу, 4. серпня, під ч. 1904 Пасифік узичі відбудеться ЗАБАВА. На забаві буде пригравати добрна музика. Присутність членів, членкинь і симпатиків прибути громадо й спільно забавитися. Почафок в годині 8. ввечерю.

Заряд.

Цим повідаємо членів і членкинь відділу Р.З.Т. в Брукленд, Ман., що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбудуться в неділю, 5. серпня, в 2-ій годині по полудні, під ч. 1904 Пасифік узичі. Обовязком є всіх членів і членкинь прийти на означений час на збори. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

НОЛАЛУ, ОНТ.

Повідаємо всім робітникам і робітницям околиці Порт Артур, Форт Вільям, Вест Форт і Нолалу, Онт., що заходом членів Літньої Школи в Нолалу, Онт., відбудеться в суботу, 11. серпня, в годині 8. ввечерю ВЕЛИКАВИЙ КОНЦЕРТ. Робітники й робітнички! Не однокра нагода побачити величавий концерт учнів Літньої Школи. Програма багата, в яку входять: бесидка, сола, декламції, гра мандолинової оркестри, фізичні вправи, танки і в. в.

Приходить громадо всі! Вступ 25 ц. Комітет.

ЛЕТЕРІДЖ, АЛТА.

Стараним всіх організацій при відділі ТУРФДім в Летербідж, Алта., відбудеться в неділю, 12. липня п. н. на площі Укр. Роб. Дому СПІЛЬНИЙ ВЕЛИКИЙ ПІКНІК. На пікніку, як звичаю, будуть смачні перекуси й холоні напінки. В програму входять різні спортивні гри. Приходить всі і киньте своїм знайомим. Комітет.

ДЕ ЙТИ ІСТИ.

Колі ждете в Вінніпегу чи буваєте тут переїздом, то зайдіть до Державної Книгарни під числом 697. Має в. Страни готуються на старокраєвий і тутешній спосіб. Власителі: Р. П. ОРОБКО І М. Д. ГАВРИСИШІН

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфе.
413 SELKIRK AVE. — Phone 55 806 — WINNIPEG
(На місці д-ра Герасюка.) Уряду ввечерям.

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ ДО СТАРОГО КРАЮ.

Ми посилаємо гроші до старого краю в американських доларах.
Ми продаємо корабельні тикети до і з старого краю на всі лінії.
Пишіть до нас за інформаціями по українськи.

ALLOWAY & CHAMPION LTD.
667 MAIN STREET — WINNIPEG, MAN.

ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ'Я.

Колі ви потребує ліків, придійте або напишіть до нас. Ми маємо повний припас свіжих і довіри гідних лічних средств, а наші ціни є умірковані. Держимо у себе також усі добрі і добре звісні оглошувані патентної медицини, шпитальні принадлежности і т. д.

SHANAS DRUG STORE
A. A. Shanac, Proprietor
842 MAIN ST. PHONE 56 213 COR. DUFFERIN

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ

Виробляємо найкращі і з найліпших сукон убрання й оверковти після найновіших мод і на озвучений час. За вдоволення ручимося.

ЗАХОДІТЬ ДО НАС ОСОБИСТО, А З ПРОВІСІЙНИ ПИШІТЬ ДО:
KUZYK & DEMKIW
814 MAIN STREET, COR. JARVIS AVE., WINNIPEG, MAN.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. У ВІННІПЕГУ

— відбудуться —

В СУБОТУ, 4. СЕРПНЯ В ГОД. 8.30 ВВЕЧЕРЮ.

Вкладки приймається від години 7-ої ввечерю.

Приходить всі! Будуть вирішуватися важні справи.

ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ!

Щобно вишла з друку накладом Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства дуже цікава книжка Ол. Дорощенка п. н.

ІВАН ФРАНКО

ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ І ТВОРЧОСТІ.

Одні з найкращих книжок про І. Франка, добре надається для знайомлення з творчістю і діяльністю великого українського письменника. Добра для гуртових читань в організації.

Ціна примірника 25 центів. Для гуртових замовлень велика знижка. Всі кольортерні наших організацій повинні мати цю книжку в себе.

Замовлення разом з гришами засилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard and McGregor Sts.
Winnipeg, Man.

ЗАМОВЛЯЙТЕ ТЕАТРАЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ.

На складі Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства можна дістати слідууючі театральні підручники, які, як своїм змістом, так і формою будови гарно надаються до всіх робітничо-фармерських спесей.

БЕЗРОБІТНІ, драма на 3 дії 50
ПЕРЕД БУРЕЮ, драма на 4 дії 35
ЮДА, драма на 5 дії 35
МИ І ВОНИ, драма на 2 дії 35
РОДИНА ШТКАРІВ, драма на 4 дії 25
ТЕРНОВИЙ КУЩ, драма на 4 дії 25
ЗРАДНИК, драма на 3 дії 25
МАНДРИВНИК, драма на 1 дію 25
БАЗАР, драма на 4 дії 25
ГАПВОРОННЯ, драма на 4 дії 25
ГАРДАМАКИ, поема-песа на 3 дії 25
ДВА СВІТИ, драма на 4 дії 25
НЕЖДАЛИНІ ГІСТІ, др. на 1 дію 10

ПЕСИ НАЙНОВІШОГО ВИДАНИ:

СКУПАР, комедія на 5 дії 25
НАЙМІТ, комедія на 4 дії 25
НА ПЕРЕЛАЗІ, комедія на 3 дії 25
ЧИЯ ДИТИНА, комедія на 3 дії 25
РЕДАКТОР ФАРМЕРА ком. на 3 дії 25
КРИК ЗЕМЛІ, драма на 5 дії 25

Друкуються:

ТАРАС БУЛЬБА, драма на 4 дії 25
ЗА ОДНУ НІЧ, драма на 3 дії 25

Всі театральні підручники, за винятком тих, що ще друкуються, висидяться на замовлення таки негайно. Хто замовляє більшу кількість, від 5 примірників вище, дістає велику знижку. Замість перепусувати роли замовляйте більшу кількість і не витрачайте часу на перепусування ролів. Заосмотріться